



## 厦门建行从萌芽到孵化 全方位助力“双创”

编者按：中国建设银行连续四年冠名中国“互联网+”大学生创新创业大赛，为“双创”才子和项目提供强有力支持。

作为国内覆盖面最广、影响力最大的大学生创新创业盛会，自2015年创办以来，中国“互联网+”大学生创新创业大赛为广大创新创业人才搭建了展示自我的优质平台，今年，“双创”精英齐聚厦门，十八般武艺各显神通。作为中国“互联网+”大学生创新创业大赛的重要

合作伙伴，中国建设银行从首届开始已连续四年冠名，并为“双创”才子和项目提供强有力的支持，为项目的落地开花保驾护航。

一直以来，为充分发挥中国建设银行金融集团、人才和资源优势，在创新创业导师队伍建设、大学生创新创业项目

指导帮扶和融资服务、推进大学生创新创业项目与投资机构对接等方面支持高校开展创新创业教育改革，促进创新创业教育与经济社会紧密结合，培养富有创新精神、勇于投身实践的创新创业人才。随着大赛的步伐来到厦门，为配合办好本届赛事的对接和金融服务，厦门建

行推出系列措施，全力推进配合做好创新创业大赛工作，协助办好这场全国性的盛会。

厦门建行顺应时代发展的要求，围绕产品、服务、渠道等方面进行创新，着力提升大学生创新创业金融服务效能，努力打造大学生创新创业首选合作银行。

### 专属产品 化解融资难题

创新创业项目成果的转化与产业化需要源源不断的资金支持，然而，轻资产甚至无资产、融资难是大学生创新创业面临的最大难题。针对这一痛点，厦门建行积极开拓思路，努力开展产品创新，切实满足大学生创新创业的融资需要。

近日，建行创新推出“高校创业贷”，为刚起步的大学生创新创业提供小额信用贷款支持；针对获评“双百人才”的高校师生，建行提供“双百人才创业贷”，帮助“双百人才”的企业加快创新成果的转化。知识产权是大学生创新创业的核心资产，建行创新推出“知担贷”，为拥有可质押的自主知识产权的企业提供贷款支持，帮助企业盘活无形资产。此外，对于已获得股权投资机构投资的企业，建行配套“科技投贷贷”信用贷款支持，满足企业股权资金计划外的资金需求。

### 订制服务 满足多元需求

不同发展阶段的大学生创新创业项目对金融服务的需求各不相同，厦门建行将配套提供差异化的特色金融服务。比如，当项目还处在创意期阶段时，厦门建行为创意团队量身打造“一站式个人金融服务+特色增值服务”，为创意团队提供包含结算理财、电子银行、房贷按揭、个人快贷等全方位服务，“建行智能撮合综合服务平台”帮助项目实现与资本对接。在项目落地实施、进入初创期时，建行提供“便捷的对公结算服务+快速融资服务”，为项目实施企业提供涵盖“账户开立+单位结算卡+电子银行+代发工资+账单服务”等在内的套餐服务，并送上多重好礼优惠，提供多款信用类贷款产品，满足企业快速融资需求。在项目快速成长期，建行提供“多样化的融资

服务+多元化的投行服务”，为企业经营周转、上市挂牌、置业等提供丰富的融资产品选择。此外，厦门建行牵头发起设立了建创（厦门）教育“双创”投资基金，将充分发挥自身渠道及专业优势，为大学生创新创业项目提供专业培训、投融资咨询、项目推介等全方位服务，助力项目快速落地。

### 绿色通道 提供优质服务

大学生创新创业群体是推进大众创业、万众创新的生力军，也是普惠金融重点扶持对象。厦门建行多维度专注支持，倾力打造优质高效服务。一是成立专业服务团队，快速响应大学生创新创业主体金融服务需求；二是开通信贷绿色通道，缩短企业“等贷”时间；三是信贷规模倾斜，优先满足大学生创新创业融资需求；四是给予优惠贷款利率，降低企业融资成本，为大学生创新创业项目成果转化与产业化发展提速。



### “双创”基地 提供成长舞台

厦门建行与厦门大学共同设立的厦门大学创新创业实践基地将作为大学生创新创业的常设机构，竭力将厦大师生创新创业项目与建行集团金融资源相结合，努力推动创新项目的产学研转化。同时，该基地还将定期启动学生行长竞聘大赛，在厦门大学在校生中遴选优秀人才组建学生行长团队，为厦大学子的金融实践提供成长舞台。

### “双创”基金 促进成果转化

厦门建行还牵头发起设立建创（厦门）教育“双创”投资基金，初始规模5亿元，主要投资于“互联网+”大学生创新创业大赛优质项目、厦门大学生优质创新项目及科技成果转化项目等。“双创”基金首期1亿元已募集完成，拟投资于小孔明教育集团等，用于支持与大学生创业者合作开发动漫等文创项目。

### 安居 给每个梦想找个“家”

据悉，“CCB建融公寓”系由建设银行专门研发推广的房屋租赁全流程服务平台，以“多快好省”的美好租房体验，赢得了市场的认可。

房源多：在厦门，厦门建行已与数十家企业开展了租赁市场合作；平台已累计上线房源近两万套。

租房快：在线预约看房、在线签订合同、在线房屋报修、在线保洁，全在线的服务让租房瞬间实现，售后立等可达。

房源好：对入驻平台的租赁企业从准入到房源的发布，建设银行对各个环节均进行严格的审核把关，确保真房源、好房源。

费用省：建设银行配套推出“秒审秒批”的个人租房贷款“安居贷”，解决租客的融资需求；执行较优惠的利率，房东因为可以一次性收取租金，还会给租户一定的折扣，租房成本因此大幅下降。

### 乐业 牢记使命显担当

一家校园银行在“双创”工作中应当担负怎样的使命，设立于厦门大学内的建行厦门南光支行给出了自己的回答。此前长期从事团委工作的支行行长裴昊说，他非常喜欢与青年学生沟通互动，一起策划和组织各项活动。

今年10月份，全国“互联网+”创新创业大赛在厦门大学举行，南光支行也将“融入发展、促进成长，助力‘双创’”作为服务学生群体的核心方向。

在网点规划上，南光支行将仅有的三间办公室拿出一间作为“创·建者驿站”，开放给有创新创业需求的同学无偿使用。裴昊说，提供场所只是工作之一，其实在机制保障上，南光支行还将紧紧围绕厦大创新创业基地的定位，积极帮助厦大师生对接建行集团金融资源，平台撮合资源，努力推动创新项目的产学研转化。

新学期到来，南光支行还将启动学生行长竞聘大赛，在在校生中遴选优秀人才组建学生行长团队，为厦大学子的金融实践提供成长舞台。

裴昊介绍说，厦大是这些同学们人生的重要一站，他们进入厦大，在这里学习生活乃至外出旅游，从这里毕业踏上工作岗位、留学等，都要与银行打交道。建行将在他们人生的重要时期一直陪伴他们，让他们感受到建行的贴心服务，以后无论走到哪里，建行都会伴随左右。

【通讯员：丁怡】

